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ОСУДНІСТЬ СУБ'ЄКТА ПРАВОПОРУШЕННЯ 
 

Самойлович Артур Андрійович  
cтарший викладач кафедри публічно-правових дисциплін  

Білоцерківський національний аграрний університет,  

Україна  
 

Дослідження такої ознаки правопорушення як суб’єкт є важливим для 

органів які приймають рішення у справах про адміністративні правопорушення 

так й для теоретиків адміністративної деліктології. Необхідно з’ясувати правову 

природу та вибудувати конструкцію для кваліфікації діяння, а саме всі ознаки 

суб’єкта правопорушення. 

Визначення стану неосудності пов’язано вчинення дій з ознаками 

адміністративного правопорушення фізичною особою, яка не могла 

усвідомлювати свої дії або керувати ними внаслідок хронічної душевної хвороби, 

тимчасового розладу душевної діяльності, слабоумства чи іншого хворобливого 

стану.  

У будь-якому випадку уповноважені органи зобов'язані враховувати, що 

найвищою цінністю визнано забезпечення прав і свобод людини та громадянина. 

Стаття 17 Кодексу України про адміністративні правопорушення 

регламентує, що особа, яка діяла в стані крайньої необхідності, необхідної 

оборони або яка була в стані неосудності, не підлягає адміністративній 

відповідальності [2].   

Кодексом України про адміністративні правопорушення не регламентовано 

поняття неосудності, але ст. 20 визначає, що не підлягає адміністративній 

відповідальності особа, яка під час вчинення протиправної дії чи бездіяльності 

була в стані неосудності, тобто не могла усвідомлювати свої дії або керувати 

ними внаслідок хронічної душевної хвороби, тимчасового розладу душевної 

діяльності, слабоумства чи іншого хворобливого стану [2], тобто постає питання 

про усвідомлення особою керувати своїми діями та відповідати за них. 

Забарний Г., описуючи суб’єктів правопорушення у сфері захисту прав 

споживачів зазначає, що саме за допомогою осудності можна встановити 

обставини, які впливали на процес вольового регулювання суб’єктом своєї 

поведінки при порушенні прав споживачів. Осудність порушника законодавства 

про захист прав споживачів також означає, що він під час вчинення 

протиправного діяння розумів значення своїх дій, усвідомлював їх та міг ними 

керувати, тобто психічний його стан був задовільним. Такий суб’єкт самостійно 

приймав рішення про вчинення протиправної діяльності стосовно споживача. 

Воно було послідовним, обміркованим, усвідомленим і мало, як правило, 

корисливий характер. Тому суб’єктом адміністративних порушень 

законодавства про захист прав споживачів може бути лише та особа, яка під час 

вчинення цього правопорушення була осудною. Інакше, якщо під час вчинення 

зазначеного адміністративного порушення суб’єкт такого порушення не міг 

усвідомлювати своїх дій або керувати ними внаслідок хронічної душевної 
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хвороби, тимчасового розладу душевної діяльності, слабоумства чи іншого 

хворобливого стану, він не підлягає адміністративній відповідальності за 

порушення законодавства про захист прав споживачів [1, с. 152].  

Коли під час провадження справ про адміністративні правопорушення 

виникає необхідність з’ясування психічного стану призначається психіатрічна 

експертиза, проведення якої можливо науково-дослідному інституті соціальної і 

судової психіатрії та наркології МОЗ України, центрах судово-психіатричних 

експертиз, відділеннях. Їх проведення проводиться на підставі ряду 

законодавчих актів, таких як  Закони України «Про психіатричну допомогу», 

«Про судову експертизу», КУпАП тощо. 

Для правильного вирішення питання крім медичного критерію необхідно 

враховувати юридичний критерій, тобто реальної можливості керувати своїми 

діями.   

Загальними ознаками неосудності є: сама неосудність, яка згідно з 

законодавством має юридичні наслідки, тобто виключає адміністративну 

відповідальність, особа є неосудною не сама по собі, а по факту скоєння 

адміністративного правопорушення, де на нашу думку потрібно розглянути 

питання, що при притягненні до адміністративної відповідальності достатньо 

висновку медичного закладу для встановлення факту неосудності, оскільки 

порядок притягнення до адміністративної відповідальності спрощений на 

відміну до притягнення до кримінальної відповідальності.   

Правове забезпечення по організації психіатричної експертизи на 

сучасному етапі вимагає удосконалення та упорядкування законодавчих та 

відомчих норм.   
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